



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
2 November 2007
Russian
Original: English

Шестьдесят вторая сессия

Третий комитет

Пункт 70(а) повестки дня

**Поощрение и защита прав человека:
осуществление документов по правам
человека**

Письмо Постоянного представителя Узбекистана при Организации Объединенных Наций от 22 октября 2007 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам информацию об осуществлении международных документов по правам человека в Республике Узбекистан (см. приложение).

Был бы признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 70(а) повестки дня «Поощрение и защита прав человека: осуществление документов по правам человека».

(Подпись) Алишер **Вахидов**
Постоянный представитель
Республики Узбекистан



**Приложение к письму Постоянного представителя
Узбекистана при Организации Объединенных Наций
от 22 октября 2007 года на имя Генерального секретаря**

[Подлинный текст на русском языке]

**Информация об осуществлении в Республике Узбекистан
международных стандартов в области прав человека**

Узбекистан ратифицировал все основные договоры ООН по правам человека без оговорок и регулярно представляет свои периодические доклады о выполнении их положений в договорные органы ООН.

В целом Парламент Узбекистана ратифицировал более 60 международных договоров по правам человека. Республика уделяет особое внимание не только ратификации, но и мониторингу выполнения международных договоров по правам человека.

Выполнение основных договоров ООН по правам человека в Узбекистане осуществляется по следующим направлениям:

Первое — приведение норм национального законодательства в соответствие с основными инструментами ООН.

Конституция Узбекистана полностью имплементировала основные положения Международного билля о правах человека. За годы независимости Парламент Узбекистана принял 15 кодексов и более 400 законов, которые соответствуют основным положениям международных документов о правах человека.

В правовой системе Узбекистана международные договора по правам человека занимают приоритетное положение. Законодательно закреплено положение о том, что, в случае расхождения норм международных договоров и национальных законов, применяются международные нормы.

Второе — регулярное представление Узбекистаном периодических докладов в договорные органы ООН.

Узбекистан регулярно представляет в договорные органы ООН свои периодические доклады о выполнении своих обязательств в рамках конвенционных органов ООН по правам человека. К настоящему времени Республика представила в договорные органы ООН 18 периодических докладов.

Третье — реализация рекомендаций договорных органов ООН.

Узбекистан уделяет особое внимание разработке и выполнению национальных планов действий по реализации рекомендаций договорных органов. В этой работе наряду с государственными органами широкое участие принимают неправительственные организации и средства массовой информации. В настоящее время последовательно реализуется пять национальных программ действий по рекомендациям комитетов ООН: по правам человека, по правам ребенка, против расовой дискриминации, экономическим, социальным и культурным правам, а также против дискриминации в отношении женщин.

В Республике создана Межведомственная рабочая группа во главе с министром юстиции, которая координирует и осуществляет мониторинг за выполнением национальных программ действий.

Четвертое — на основе рекомендаций Венской конвенции ООН 1993 года в Узбекистане созданы национальные механизмы защиты и поощрения прав человека.

Они включают в себя Конституционный суд, Институт мониторинга действующего законодательства, Парламентский Омбудсмен, Национальный центр по правам человека и неправительственные организации.

Кроме этого, в целях повышения эффективности правовой защиты прав и свобод человека постановлением Кабинета министров Республики Узбекистан в структуре Министерства юстиции образовано Управление по защите прав человека с соответствующими региональными отделениями.

Пятое — либерализация судебно-правовой системы.

В Узбекистане проводится огромная работа по реформированию судебной системы, направленной на обеспечение независимости судебной власти как важнейшей гарантии эффективной защиты прав человека.

Важным этапом в развитии судебно-правовой реформы стали Указы Президента Республики Узбекистан «Об отмене смертной казни в Республике Узбекистан» и «О передаче судам права выдачи санкции на заключение под стражу».

Шестое — образование в области прав человека.

Выполняя положение резолюции ООН о проведении «Десятилетия образования в области прав человека», Парламент Узбекистана принял Национальную программу повышения правовой культуры общества.

Создан механизм мониторинга соблюдения прав человека. В этих целях разработаны Национальная программа действий в области прав человека и Концепция мониторинга за соблюдением прав человека.

В соответствии с этой программой Министерство юстиции уделяет постоянное внимание координации деятельности государственных органов в сфере правовой помощи и пропаганды.

Седьмое — создание неправительственной системы защиты прав человека.

За годы независимости Парламентом Узбекистана приняты более 10 законов о неправительственных организациях, которые создают правовые основы развития НПО и, тем самым, способствуют развитию гражданского общества.

В Узбекистане создана прочная правовая основа для эффективной деятельности НПО, и свидетельством этому является постоянное увеличение их числа. За последние 12 лет их количество увеличилось более чем в два с половиной раза.

В настоящее время в Республике зарегистрированы и осуществляют свою деятельность около 5000 неправительственных организаций.

С июня 2005 года функционирует Национальная ассоциация неправительственных организаций Узбекистана, основной целью которой является всесторонняя поддержка неправительственных организаций.

В целях стимулирования развития институтов гражданского общества и, прежде всего, НПО при Ассоциации образован Фонд поддержки НПО.
